

落实常态化疫情防控举措 全面推进复工复产

七台河市人民医院

“八个严格”把牢院感防控关口

本报讯(记者蒋平)为杜绝院感事故发生,七台河市人民医院实行“八个严格”制度,将院感防控各项工作措施落实、落细、落靠。

严格落实预检分诊。医院开通网上预约挂号就诊,预检分诊处配备传染病科、呼吸科医生、护士和安保人员,对患者进行手消、测温及扫健康码。

门诊患者就诊前需要在一楼预检分诊处登记个人信息,并询问患者症状及体征,同时测量体温,体温正常者扫健康码,出现绿码指引患者到相关科室就诊。当患者戴的口罩不合格时,预检分诊处给患者提供合格的口罩。当体温≥37.3°C时引导患者到发热门诊。

严格规范接诊流程。患者到相关科室就诊时严格做到“一患一医一诊室”。候诊区等待的患者保持1米以上距离。门诊出诊医生、护士及其他工作人员,根据医院要求做好个人防护和手卫生。

严格执行个人防护。在标准预防的基础上,根据工作岗位风险高低进行额外防护,各科室设有防护监督员,对上岗的工作人员个人防护情况进行监督,严格落实防护措施。

严格执行陪护工作。住院患者严格执行“出入人员严五条”及“一患一陪护制度”。新入院患者实施分区管理,要住在单独病房。住院满一周后,经

血细胞分析检查、肺CT及核酸检测都正常的情况下,可以将此类患者调整到一个病房,空出来的病房再收治新患者。病区主任和护士长负责做好患者及陪护人员的全面管理及思想工作,在院期间患者及陪护人员必须戴口罩,口罩不合格者,病区给予提供。

严格执行消毒管理。对门诊公共区域、病区、电梯间、楼梯间、走廊等处,每日至少3次消毒。患者转病房、转科或出院后,病房严格执行消毒。

严格执行感染防控培训及流程完善。在医院复工全院全员培训的基础上,近期又组织了护理、保洁、安保人

员进行33次集中示教、演示全员培训,遵循少量多次原则,考核合格后方可上岗。同时对新冠肺炎期间根据医院实际工作制订的流程又进行了修订及完善,便于更好指导实际工作。

严格执行督导检查。建立督导检查责任制,院机关成立督导专班,现场督导检查,发现问题及时整改完善,堵塞漏洞。从细微处入手,在医院感染控制上抓小落细落实。

严格执行医疗废物管理。做好医疗废物的分类处理,在每个包装袋、利器盒粘贴中文标签,在规定时间内由专人携带至指定地点,与医疗垃圾回收人员交接并做好记录。

龙江县8000青年抗疫一线勇担当

□高诗宇 李福山 本报记者 姚建平

疫情面前,龙江县8000多名青年团员和志愿者,积极响应党中央和各级党委的号召,“不聚集不聚会不聚餐”,放弃节假日休息,投身抗疫前沿,用青春热血谱写最美篇章。

“我最大的收获就是结识了这群同生死、共患难的战友,他们是最团结,最可爱的朋友!”这是龙江县援鄂医疗队临时党支部书记杜羽结束援鄂任务时的感慨。杜羽是龙江县第一人民医院的一名

主管护师,也是该医院的团委书记。在这次战“疫”中,她用自己过硬的专业知识和大无畏的奉献精神彰显着“五四精神”,绽放着青春光彩。像杜羽一样,龙江县坚守在抗疫一线的青年团干有很多。

自疫情防控工作开展以来,龙江团县委组织14个乡镇及医院、公安等部门的青年团干迅速行动,一支支青年突击队奋战在战“疫”一线,承担着排查、检测、消毒、宣传、治疗等工作,成为抗击疫情的中坚力量。

“我是实验小学宣传员,温馨提示广大群众朋友少出门不聚会,戴口罩勤洗手。”在团县委的组织引导下,广大团员、少先队员纷纷化身防疫宣传志愿者,积极创作手抄报、水彩画、撰写感谢信、录制小视频,向大家宣传防疫知识,为防疫前线加油。疫情发生以来,龙江团县委突出正面宣传引导,通过线上、线下相结合,利用微信公众号、抖音、宣传栏等载体,组织全县团、队干部抓好青少年疫情防控舆论引导,以青少年群体辐射全社会,形成全民参与、健康向上的舆论氛

围。

龙江团县委不仅做好全县青年抗疫的“组织者”,还做好他们的“防守线”,利用组织优势,多方协调筹集防疫物资,到一线慰问青年工作者和医护人员、指导青年志愿组织和志愿者有序参与,切实为抗疫一线护航。在团县委的发动下,龙江县青年志愿者协会、青年文明号单位等20余个志愿组织全面投入疫情防控,捐赠物资、义务值守、消杀病毒……上千名志愿者积极参与,捐赠消毒液近2500公斤,医用口罩、防护手套1000套。

蒲公英种植助农增收

今年,哈拉海农场有限公司有机蔬菜产业园利用园区的广场空地试种中草药蒲公英,将路边野菜变成中草药。7月份将收获鲜叶,实现第一次收益,9月末将收获蒲公英根,实现二次收益。

园区2019年开始试种蒲公英,与合作社签下种植订单,每亩收益约为3000元左右。据了解,今年园区为职工增收做好示范,试种成功后明年将大面积推广种植。

孙春艳 本报记者 邱成摄



全省公安机关护航春耕生产

本报讯(记者米娜)近日,我省各地市公安局积极开展一年一度的农资打假“亮剑护农”专项行动,倾力护航春耕生产,最大限度降低疫情对农业生产等带来的影响。

据介绍,各级公安机关依托省公安厅“互联网+”平台和食药环侦综合应用

平台,通过多种方式依法严厉打击制售假劣种子、农药、化肥等涉农资犯罪。严厉打击在兽药、农药、饲料及饲料添加剂、化肥中非法添加违禁药品、有毒有害化学物质等违禁物质犯罪,坚决保护农民合法权益,切实保障群众餐桌安全。其中,齐齐哈尔市公安局食药环侦支队

设立17个专项行动举报热线,从农田到餐桌全环节覆盖,重点围绕农资生产、销售企业疫情防控和产品质量,对种子、农药、化肥、农机生产企业和农资销售集散地,开展执法检查工作90余次,检查企业商家800余家,同时对农资生产企业、集散市场病毒灭杀、通风、人员体温检查和

场所人员密度等防疫措施进行检查,保持对农资生产销售环节的严密查控,对坑农害农的不法行径重拳予以严惩。

此外,全省各地公安民警还走家访户,零距离解决春耕困难,为农民传授和讲解农资专业知识,增强农民的辨假假能力。

守住“五道门”保护医患安全

明水县人民医院牢牢坚守“五道门”,严把准入关,防止交叉感染的发生。

守住院前卡口门。对来诊疗患者及陪护人员通过卡口时必须严格执行“戴口罩、测体温、扫描健康码和行程码”,并询问是否有发热、咳嗽、腹泻、呼吸困难等症状体征以及旅居史。

守住预检分诊门。安装红外智能测温门,所有进入楼内人员必须经过此测温门进行体温检测。传染科医生担任初筛医生,护士监测和分诊病人,医护人员二级防护详细登记进入人员相关信息。

守住门诊诊室门。门诊医生严格执行首诊负责制,接待患者时,再次检测体温和身份核实,开展流行病学调查并登记。

守住“五道门”严把“两道关”

明水县人民医院守好防控“前哨”

□本报记者 王玮

明水县人民医院坚持一手抓医疗、一手抓防控“两不误”,采取多项防控措施,全力防止院内交叉感染,把疫情防控网扎得更密更牢,坚决守好医院防控“前哨”。

守住“五道门”保护医患安全

守住院前卡口门。对来诊疗患者及陪护人员通过卡口时必须严格执行“戴口罩、测体温、扫描健康码和行程码”,并询问是否有发热、咳嗽、腹泻、呼吸困难等症状体征以及旅居史。

守住预检分诊门。安装红外智能测温门,所有进入楼内人员必须经过此测温门进行体温检测。传染科医生担任初筛医生,护士监测和分诊病人,医护人员二级防护详细登记进入人员相关信息。

守住门诊诊室门。门诊医生严格执行首诊负责制,接待患者时,再次检测体温和身份核实,开展流行病学调查并登记。

守住住院病区门。所有病区严格执行门禁制度,实施24小时封闭管理,严控探视。严格执行“一患一陪护”,不得更换陪护人员,陪护者每天至少检测两次体温。住院患者与陪护人员不出病房,患者就餐实行食堂订餐制。

守住职工通道门。职工需本人持门卡按照作息时间走职工专用通道,严禁转借门卡或带他人进入楼内,如有违规者按规章制度给予严肃处理。

严把“两道关”排查可疑患者

严把发热门诊“筛查关”。发热门诊实行规范的分区管理,医护人员24小时轮班值守,加强个人防护,对发热患者及其他隔离人员进行流行病学史调查,并详细登记备案。发热患者必须进行新冠病毒核酸检测,抗体检测、肺部CT和血常规检查,检测结果正常者可开展下一步诊疗;对于待排查病例及疑似病例,检测结果回报前对患者进行相隔隔离,单独安排医务人员提供基本医疗服务。严格筛查病例,发现符合疑似病例及时汇报,组织专家会诊。发热门诊设置单人单间留观病房,发热门诊各分区分别安排专职消毒护士,并配有紫

外线循环风空气消毒机,在患者转出后,对患者所在区域、病房、使用过的物品进行彻底终末消毒。

严把核酸和血清抗体“检测关”。购置美国进口的检测设备PCR仪,成立了PCR实验室,经绥化市疾病控制中心和市卫健委备案,正式面向社会需做核酸检测的“六类人群”随时提供核酸检测和血清抗体检测服务。

规范就诊流程 确保医疗安全

明水县人民医院严格规范就诊流程,在确保医疗安全的前提下,努力满足人民群众的就医需求。

对于门诊患者,经过预检分诊,无发热及呼吸道症状的患者方可进入院区,门诊医生发挥首诊医生的“守门人”作用,发现疑似病例立即按照规定流程,做好后续会诊、转运、收治等相关工作,做到应收尽收、应治尽治。需要在门诊进行阶段性治疗的患者首次治疗

前进行核酸检测。对于急诊患者,在经过预检分诊无异常后可进入急诊科,先进行血清抗体检测初筛,在检测结果回报前,按照疑似病例处理,在急诊隔离观察区治疗,初筛结果阴性后进行急诊处置;处置后需住院治疗的,收至相应科室缓冲病房“一人一室”隔离治疗,医务人员按照疑似病例进行防护,补充核酸检测阴性结果后转入普通病房。

对于住院患者,普通住院患者入院前经过严格的排查,除了询问流行病史、发热症状以外,均要对所有入院患者和陪护人员进行肺部CT(除孕妇、儿童等特殊人群外)、血常规、核酸检测和血清抗体检测,或提交7日内我省公布的核酸检测医疗机构出具的检测报告,经过排查阴性后方可住院。住院病区实行分区管理,设置缓冲区和普通区,新入院患者执行缓冲区“一人一室”管理。

天使在一线

全省整治防疫物资和市场取得阶段性成果

本报讯(纪祥勇 记者王彦)我省自5月中旬开展的防疫物资产品质量和市场秩序专项整治行动,取得了阶段性成果。截至目前,全省公安机关扣押查处涉案口罩116万只、防护服4000套,涉案金额1219万元。

据了解,哈尔滨市市场监管局通过深入企业调查摸底、开展营业执照排查等方式,对52家医疗器械口罩经营企业进行了检查,共对20个批次的口罩进行抽检,对1批次进口口罩,1批次出口口罩抽样进行检测;齐齐哈尔市市场监管局对5家口罩生产企业执行标准情况进行检查,对8家国内CE认证机构进行公布;绥

化市市场监管局对11家口罩生产企业、2家防护服生产企业、2家熔喷布生产企业开展地毯式检查,共抽检医用手套3批次、非医用手套3批次,完成138户额温计使用单位657个额温计的检验。

截至目前,哈尔滨市做出口罩处罚决定案件76件,罚没款金额151.05万元。大庆市立案12起,结案12起(其中质量违法案件4起,价格违法案件7起,其它1起),罚没18.16万元。全省公安机关扣押查处涉案口罩116万只、防护服4000套,涉案金额1219万元,其中哈尔滨市破获涉及口罩案件5起,涉案金额330余万元。

“亮剑护河”以来 我省河道清违效果明显

本报讯(李刚 记者张长虹)自“亮剑护河”联合执法专项行动启动以来,全省各地通过跨部门联合执法,重拳打击河湖违法犯罪行为,有效促进水行政执法和刑事司法、公益诉讼有效衔接,推动全省水利系统水行政执法步入规范化、常态化。

“亮剑护河”联合执法行动启动后,哈尔滨市道外区执法人员积极向阿什河河道管理范围内侵占河道的企业宣讲政策,下达清障令,动员企业自拆,并通过媒体发布催告通知,但部分企业未采取措施自拆。日前,联合执法队出动百余人及作业机械,对侵占河道的8处房屋予以强制拆除,拆除总建筑面积约5100平方米。

宝清县开展巡查挠力河、宝石河、

七星河等主要河道堤防和水利工程900多公里,对非法种植的农作物责令限期清除,对河道非法采砂限恢复原状并将涉案机械予以扣押并依法处罚,对擅自建设的取水设施依法强制拆除。联合执法专项行动开展以来,共立案查处涉水案件19件,其中水利工程建设范围内非法垦种案8件,河道非法采砂案8件,未经批准擅自取水案1件,河道管理范围内倾倒残土案2件;发出限期整改通知书19份,发出限期整改通知书21份,调解水事纠纷2起。

塔河县针对西尔河河道管理范围内的“乱堆、乱占、乱建”行为进行清理、整治,对河岸板杖子、铁栅栏及河道的乱堆砂石进行拆除清理。

黑龙江中医药大学

关注学生心理健康教育

本报讯(记者赵一诺)最近,“战疫中的‘心’故事”主题活动、心理健康知识科普视频评选活动和“专注于心,你我同行”线上素质拓展等系列活动,在黑龙江中医药大学“热”起来,受到广大师生的点赞。在疫情防控时期,该校组织开展大学生心理健康教育活动月线上活动,进一步提高了学生的心理防护能力,更好地适应了特殊时期的

学习和生活。“战疫中的‘心’情故事”主题活动,以学生为主体,聚焦提升学生的心理免疫力,通过推广心理健康知识,启发学生用心理健康知识解决日常生活遇到的问题。活动采用线上心理素质拓展的新颖模式,使互联网成为了特殊时期学生相互学习的途径和平台,有效提高了学生的心理保健能力。

90后退伍军人王岩

退伍不褪色 战疫当先锋

□文/摄 高诗宇 李福山
本报记者 姚建平

“妈妈,这个‘五一’假期我还要值班站岗,就不过去陪您吃饭了!”放假前一天,王岩母亲又接到儿子电话。疫情发生以来,王岩一直坚守在防疫一线,忙碌在社区抗“疫”的前沿。

王岩是一名90后退伍军人,退伍返乡后在龙江县龙泉土地测绘院工作。面对新冠肺炎疫情,王岩第一时间写下请战书报名参加防控先锋队,当起了志愿者,负责龙城鑫家小区疫情防控工作。

作为一名先锋队队员,王岩主动承担了龙城鑫家小区楼道消毒工作。8个单元,1000多层楼梯,5斤多的药壶,一次消毒任务下来,他需要不停的上下楼2个小时。他曾开玩笑说“这可比部队的5公里越野累多了!”连续一个月参加小区消毒工作,每次结束后全身都被汗水浸湿。在做好消毒工作同时,王岩又担负起小区进出人员登记工作,每天在小区门口一站就是几个小时,坚持把好关,站好岗。白天他是小区门口的守卫,严守着小区大门;晚上他又变成了排查居民活动轨迹的后勤人员,协助社区定期开展小区1栋楼36户居民的电话排查工作。每次2个多小时的排查工作后,手机都打得发烫,嗓子都变得嘶哑,但他毫无怨言。

面对一些居民的实际困难,王岩更是全力以赴。小区有一位70岁的独居老人,因疫情期间银行暂停营业,老人无法取钱购买药品及生活物资。王岩得知这一情况后,给老人送去500元现金解决了燃眉之急。刚开始疫情紧张情况下,口罩、酒精都是稀缺物资,王岩托朋友,找渠道购买防疫物资,先后为通达社区及龙城鑫家小区捐资总价值3000多元口罩和医用酒精。

王岩总是说:“穿上军装是保家卫国,脱下戎装我也要本色不改!”面对疫情,他用实际行动诠释着“退伍不褪色,退役不褪志”的军人品质。



王岩在小区进行出入人员登记、测温工作。

哈新区平房片区加速产业集聚

(上接第一版)哈经开区管委会主任、平房区区长宋博岩说,产业“链长制”着重要实现全力固链保增长,挖掘产业潜在增长点,加快培育产业新动能,努力提升产业规模,找准产业方向谋发展五方面任务。

日前,哈尔滨新区平房片区召开了航空产业链专班第一次会议。下一步,

工作专班将逐户走访产业链重点企业,建立沟通联络机制,掌握企业生产经营情况,形成企业问题清单,建立工作台账;深入研究航空产业体系现状,一企一策建立区厂协同推进工作机制,共同谋划发展路径;重点梳理中航哈飞、航空东安配套体系,研究区内企业配套能力,扩大本地配套率。